Zadanie 1. (0-1) |
Z okazji Swiatowego Dnia Ksigzki uczniowie klasy VII zorganizowali quiz wiedzy o postaciach
literackich. Quiz mozna bylo zakonczy¢ na jednym z poziomow, ktore zaliczalo si¢ kolejno od I do
VL. Na diagramie przedstawiono, ile procent uczniow zakonczylo quiz na danym poziomie.
Na poziomach nizszych niz Asia quiz zakonczylo dokladnie 32% uczniéw bioracych w nim udzial.
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lle procent uczniéw zakonczylo ten quiz na poziomach wyzszych niz Asia? Wybierz wlasciwg
odpowiedz sposrod podanych.

A. 40% B. 32% C.28% D. 8%

Zadanie 12. (0-1)

Maja grata z przyjaciotmi w ekonomiczng gre strategiczna. W trakcie tej gry zainwestowata w zakup
nieruchomosci 56 tys. gambitow — wirtualnych monet. Po uptywie 30 minut odsprzedala t¢
nieruchomos$¢ za 280 tys. gambitow.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Wartos$¢ nieruchomosci od momentu jej zakupienia do momentu sprzedazy

A. wzrosta o 500%. B. wzrosta o0 400%. C. wzrosta o 80%. D. wzrosta o 20%.

Zadanie 19. (0-3)

Wojtek przechowuje 24 standardowe szeScienne kostki do gry w zamknigtym pudelku
o pojemnosci 0,6 litra. Kazda z tych kostek ma krawedz o dlugosci 1,5 cm.
Oblicz, ile procent pojemnoSci pudelka wypelniaja wszystkie te kostki. Zapisz obliczenia.



Zadanie 20. (0-3)

Siostry Basia i Kasia zbieraja pienigdze na wycieczkg. Basia uzbierala 115% kwoty, ktorg ze-
brata Kasia. Gdy kazda dziewczynka dostala od dziadkoéw dodatkowo po 232 zl, okazalo sig,
ze kwota uzbierana przez Kasi¢ stanowi 92% kwoty zebranej przez Basig.

Oblicz, ile pieniedzy uzbierala kazda z dziewczat. Zapisz obliczenia.

Zadanie 3. (0-1)
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

120% liczby 180 to tyle samo, co 180% liczby 120. P F
20% liczby 36 to tyle samo, co 40% liczby 18. F
Zadanie 20. (0-3)

W wyborach na przewodniczacego klasy kandydowalo troje uczniow: Jacek, Helena
i Grzegorz. Kazdy uczen tej klasy oddal jeden wazny glos. Jacek otrzymal 9 gloséw, co
stanowilo 36% wszystkich gloséw. Helena otrzymala o 6 gloséw wigcej niz Grzegorz.
Oblicz, ile gloséw otrzymala Helena, a ile — Grzegorz. Zapisz obliczenia.

Zadanie 6. (0-1)
Dorota sporzadzita z cukru 1 wody syrop do deseru. Stosunek masy cukru do masy wody
W tym syropie jest rowny 5 : 3.

Ile procent masy tego syropu stanowi masa cukru? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod
podanych.

A. 25% B. 37,5% C. 40% D. 60% E. 62,5%

Zadanie 16. (0-2)
Na diagramie przedstawiono informacje, jaki procent meczoéw w ciagu calego sezonu druzyna
pitkarska zakonczyta wygrana, jaki — przegrana, a jaki — remisem.
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W ciggu calego sezonu druzyna wygrala 10 meczow. lle meczow w sezonie ta druzyna
przegrala? Zapisz obliczenia.



Zadanie 12. (0-1)

Prostokat przedstawiony na rysunku zostal cz¢sciowo poma-

lowany. PV VN

Jaki procent prostokata zostal pomalowany? Wybierz wla-

Sciwg odpowiedZ sposrod podanych. " " "
A.52%

B. 65%

C.715%

D. 80%

Zadanie 19. (0-3)

Faczny koszt zakupu dwoch ksigzek o roznych tytutach wynosit 82 zi. Do biblioteki zakupiono
po 5 sztuk kazdej z nich w promocyjnej cenie o 20% nizszej. Koszt zakupu pierwszego tytutu
wyniost 152 zi.

Oblicz cen¢ kazdej z ksigzek przed promocja. Zapisz obliczenia.

Zadanie 8. (0-1)
Do zbiornika wypelnionego w 65% woda dolano 12 litrow wody. Teraz woda wypelnia 80%
pojemnosci zbiornika.

Ile litrow wody jest teraz w zbiorniku? Wybierz wlasciwa odpowiedz spos$rod podanych.

A. 52 litry B. 64 litry C. 77 litrow D. 80 litrow

Zadanie 14. (0-1)
Czy 18% liczby 15 jest wigksze niz 15% liczby 18? Wybierz odpowiedz T albo
N i jej uzasadnienie sposréd A, B albo C.

A. | — to wigcej niz —.
T | Tak, 100 0 wigcej niz 100
poniewaz B. [1% liczby 15 to mniej niz 1% liczby 18.
N | Nie. C. |0,18 - 15 to tyle samo, ile 0,15 - 18.

Zadanie 5. (0-1)

W czytelni ustawiono 20 stolikow dwuosobowych 1 10 stolikow czteroosobowych. Po pewnym
czasie 10% stolikow dwuosobowych zastapiono ta sama liczbg stolikow czteroosobowych.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Liczba stolikow czteroosobowych zwigkszyla si¢ o

A. 2% B. 5% C. 10% D. 20%



Zadanie 22. (0-4)

Wiasciciel sklepu sportowego kupil w hurtowni deskorolki i kaski. Cena hurtowa
deskorolki byla o 60 zlI wyzsza niz cena hurtowa kasku. Wlasciciel sklepu ustalil cen¢
sprzedazy deskorolki o0 20% wyzszg od ceny hurtowej, a cen¢ sprzedazy kasku — o 40%
wyzsza od ceny hurtowej. Deskorolka i kask lacznie kosztowaly w sklepie 397 zl. Oblicz
laczny koszt zakupu po cenach hurtowych jednej deskorolki i jednego kasku. Zapisz
obliczenia.

Zadanie 2. (0-1)

Rodzice Antka planujg kupi¢ mieszkanie o powierzchni 60 m?.

Ktora oferta jest najkorzystniejsza finansowo? Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposréd poda-
nych.

A. 6200 zt za metr kwadratowy

B. 5100 zt + 23% VAT - za metr kwadratowy

C. 372000 zt

D. 300 000 zt + 23% VAT od kwoty 300 000 zt

Zadanie 3. (0-1)
W niedzielg Antek z rodzicami spedzili 5 godzin na wycieczce. Podroz w obie strony zaj¢la im

3 czasu trwania wycieczki, a zwiedzanie — 3 godziny. Reszt¢ czasu przeznaczyli na obiad.

Jaki procent czasu wycieczki stanowi czas positku? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréod po-
danych.
A. 10% B. 20% C.30% D. 5%

Zadanie 8. (0-1)
W pewnej szkole do egzaminu gimnazjalnego przystapito o 60 chlopcéw wigeej niz dziewczat.
Chlopcy stanowili 65% liczby 0séb piszacych egzamin.

Ile dziewczat przystapilo do tego egzaminu? Wybierz wlasciwg odpowiedZ sposrod
podanych.

A. 200 B. 130 C.70 D. 39 E. 21
Zadanie 6. (0-1)
W tabeli podano, w jaki sposob zmienia si¢ cena biletu na prom w ciagu catego roku.
Cena podstawowa biletu na prom: 40 zt
W sezonie zimowym cena podstawowa obnizona o 20%
tif;i w sezonie letnim cena podstawowa podwyzszona o 200%
poza sezonem zimowym i letnim cena podstawowa

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Bilet na prom w sezonie letnim jest drozszy od biletu w sezonie zimowym o

A. 88 zt B. 72 zt C.48zt D. 32zt



